

普法“面对面” 学法“零距离”

安徽省暨淮南市2023年“江淮普法行”启动

毒品危害深重 铁警教你远离

本报讯(记者冉韬)为有效提高人民群众的识毒、防毒、拒毒能力,让广大旅客自觉抵制毒品侵害。日前,淮南南站派出所以分发传单和宣传品、开设小讲堂、现场问答等方式开展禁毒宣传活动,此举受到广大旅客的关注。

6月26日是国际禁毒日,这一天,淮南南站派出所民警走进候车室,用通俗易懂的语言向旅客们普及毒品的种类、危害及如何辨识等禁毒知识,通过照片向旅客展示常见的毒品“模样”和新型毒品的“伪装”。民警还通过列举具体案例,现场普及了法律知识,呼吁广大旅客自觉远离毒品,积极举报涉毒违法犯罪线索。

见旅客们听得兴致勃勃,民警趁热打铁,开展“有奖问答”互动环节,帮助旅客巩固本次宣传中学习到的知识点,进一步提高了群众的禁毒意识。



本报讯(记者付莉荣 摄影报道)6月27日下午,安徽省暨淮南市2023年“江淮普法行”启动仪式在洞山公园举行。

今年“江淮普法行”活动的主题是“加强法治宣

传教育,建设更高水平法治安徽”。当天,我市组织34家市直单位开展了集中宣传活动,各单位都设置了普法展板、法律咨询展台,工作人员和志愿者用通俗易懂的语言和丰富生动的事例向过往群众介绍各类法律知识,现场还设置了“群众有奖答题互动区”和“淮南市法治文化展示区”。随后,一场普法志愿者法治文艺汇演精彩奉上,音乐快板《警民联手防诈骗》让人在捧腹大笑的同时牢记防骗知识,诗朗诵《民法典宣讲——人人学习民法典》向群众普及了法律常识。

自2009年创办以来,全省“江淮普法行”活动已连续开展了十五年。多年来,全省各地各部门积极探索、大胆创新,创造了“江淮普法行”“豆娃说法”等一批有影响、效果好、群众喜闻乐见的普法品牌和载体,对全省法治宣传教育工作起到了很好的引领、示范和带动作用。

增强禁毒意识 建造美好社区

本报讯(记者付莉荣 通讯员胡磊)珍爱生命,远离毒品。近日,田家庵区国庆街道金豪社区新时代文明实践站联合社区妇联、综治中心组织开展以“健康人生 绿色无毒”为主题的毒品预防宣传活动,以提高辖区居民识毒、防毒、拒毒意识。

活动中,工作人员通过播放PPT和科普教育短视频、发放禁毒宣传手册等方式,向在场居民讲解毒品的种类、特征、危害和防毒技巧,介绍国家禁毒法律法规和方针政策。工作人员告诉广大居民,要认清毒品对个人、家庭和社会的危害,树立正确的价值观,养成积极健康的生活习惯,谨慎交友,增强防范意识,自觉远离高危涉毒场所,抵制毒品侵蚀,并鼓励大家如发现可疑人员和事件要及时报警,让毒品渗透无可乘之机。

此次活动增强了社会公众对毒品危害严重性的认识,激发了群众积极主动参与禁毒工作的热情,营造自觉抵制毒品的浓厚氛围,为构建和谐稳定的社区环境打下良好基础。

本报讯(记者孙鸿)乳腺癌和宫颈癌是女性恶性肿瘤高发病症,简称“两癌”。近年来,“两癌”发病率呈逐年上升趋势,已成为威胁女性健康的潜在杀手。为提高女性健康水平,增强其自我保健意识和预防疾病能力,近日,淮南高新区三和镇弘湖社区妇联开展了“健康中国母亲行动”暨“两癌”防治知识讲座。

此次讲座从什么是宫颈癌、乳腺癌,深入浅出、有针

对性地为女性职工讲解健康保健知识。重点讲解了乳腺癌和宫颈癌的病因、发展、临床表现等,用鲜活的事例阐述了维护女性健康的重要性,并提醒广大妇女,宫颈癌和乳腺癌是可以通过定期检查做到早发现、早诊断、早治疗的,现代医学可以更好地保护女性健康。讲座最后强调女性在日常生活中要保持情绪稳定和心情愉悦,在饮食方面可以多吃粗粮,多做适当的“有氧”运动、注意劳逸结合等。

守护女性健康 妇联在行动

用“气”最忌“麻痹”

万翔

银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故引发社会强烈关注。经查,事故原因为烧烤店经营及工作人员违反有关安全管理规定,擅自更换与液化气罐相连接的减压阀,导致气罐中的液化气快速泄漏,从而引发爆炸。惨痛的教训不能不引起我们的重视、深思和行动。

目前,我市正在开展城镇燃气安全隐患大排查大整治行动。各级各有关部门正依照有关法律法规加强燃气安全管理工作,在全市城镇燃气安全隐患大排查大整治中,加大重点部位、薄弱环节和人员密集场所的检查频次、力度,做到纵向到底、横向到边,实现经营、储存、充装、运输、使用等环节全覆盖。

燃气作为日常使用能源,与每个市民的生活息息相关,要预防事故、守护燃气使用安全,宏观的督查整治须常抓不懈、落地有声,而落实到每一个燃气设备安装者、燃气使用者身上,则更须彻底摒弃麻痹大意思想,时刻绷紧安全这根弦。

瓶装液化气企业严格落实相关制度,落实日常安全运维情况,在杜绝违规充装和“黑钢瓶”的同时,应不折不扣落实从业人员持证上岗和培训教育,尽最大努力将事故可能性降至零。

无论经营场所还是燃气使用住户,无论燃气使用重点部位、薄弱环节、人员密集场所还是百姓厨房,我们都应提升安全意识,恪守安全操作。这个过程离不开相关部门对燃气安全使用知识的宣传普及,也需要社会成员人人当“宣传员”,个个做“主人翁”,相互告知、提醒和监督,筑起守护生命财产安全的铁壁铜墙。

在燃气使用过程中,广大群众应不断增长知识,群众和主管部门应并肩合力,及时发现老旧小区燃气管道、燃气场站设施安全隐患;居民用户杜绝擅自安装、改装、拆除户内燃气设施和燃气计量装置,定期检查室内管道是否锈蚀,监督举报相关企业未依法开展压力容器、压力管道检验检测等违法违规行为等,让事故无漏洞可钻。

人命大于天。日常燃气使用中最忌“麻痹”二字,最怕掉以轻心。天长日久,必有应验。心生麻痹,则事故猛于虎;摒弃麻痹,则危险灭于苗头。让我们切实重视和行动起来,让悲剧不再重演,让安全护佑人间。

